

Kolik je permutací na n prvcích?

1. pozice n možností
 2. pozice $n-1$ možností
 ...
 n . pozice 1 možnost

$\Rightarrow \# = n \cdot (n-1) \cdot \dots \cdot 1 = n!$

4 3-16:04

1.71.

C dopise
 C adresáři

Průběžná kontrola, je dopis
 1 adresář dříve než dopis

$\Omega = \{1, 2, \dots, C\}$

$\Omega_i = \{\text{permutace s prvním bodem } i\}$

$d = \text{počet permutací bez prvního bodu}$

$d = C! - |\Omega_1 \cup \Omega_2 \cup \dots \cup \Omega_C|$

$|\Omega_1 \cup \dots \cup \Omega_C| = \sum_{i=1}^C (-1)^{i+1} \binom{C}{i} (C-i)!$

$d = C! + \sum_{i=1}^C (-1)^{i+1} \binom{C}{i} (C-i)!$

$= C! \sum_{i=0}^C (-1)^i \frac{1}{i!} = e^{-1} C!$

Nikdo nepíše: $\sum_{i=0}^C (-1)^i \frac{1}{i!} = e^{-1}$
 Aspoň 1 píší: $1 - \dots = 1 - e^{-1}$

4 3-16:14

12.42. V ČR je jich 1200 osob
 je dop. individuální roční. ($12/10^5$ pravděpodobnost)
 2 dani dle 300 lidí, s jistou pravděpodobností
 dle adresáře 1 místo za 10 let.

1 člověk nezaleže za 10 let: $1 - 12/10^5$
 za 10 let: $(1 - 12/10^5)^{10}$

300 lidí za 10 let: $(1 - 12/10^5)^{3000}$
 0,6977

Aspoň 1 adresa: $\approx 30\%$

4 3-16:28

$\sum_{k=0}^n \binom{n}{k}$

$\binom{0}{0} + \binom{1}{0} + \binom{1}{1}$

$m=4, n=2$

4 3-16:37

12.45 10 let, s nich polovina je eso.
 Náhodný výhled s maximem. Kolikrát je třeba provést
 aby pravděpodobnost aspoň 1 eso byla $> 0,9$?

A_i : ... i -tý výhled vyjde eso, maximálně 1 výhled

$P(\bigcup_{i=1}^n A_i) = 1 - P(\bigcap_{i=1}^n \bar{A}_i) = 1 - (1 - P(A_1)) \dots (1 - P(A_n))$

$P(A_i) = 1/10 = 0,1$
 $1 - (0,9)^n > 0,9$
 $(0,9)^n < 0,1$
 $n > \frac{\ln(0,1)}{\ln(0,9)} \approx 22$

4 3-16:43

$x^a \cdot x^b = x^{a+b}$

$(c_0 x^0 + c_1 x^1 + \dots + c_n x^n) (d_0 x^0 + d_1 x^1 + \dots + d_m x^m)$
 $= \sum_{i,j} c_i d_j x^{i+j}$

1 rovnice: $x^a \sim a$ rovnice
 2 rovnice: $x^{2b} \sim 2b$ rovnice
 5 rovnice: $x^{5c} \sim 5c$ rovnice

$(x^0 + x^1 + x^2 + x^3 + x^4) (x^0 + x^1 + x^2 + x^3 + x^4)$

4 3-16:55

$$1+x+\dots = \frac{1}{1-x} = (1-x)^{-1}$$

$$\therefore = \frac{1}{1-x} \cdot \frac{1}{1-x} \cdot \frac{1}{1-x} \cdot \frac{1}{1-x} \cdot \frac{1}{1-x} \dots$$

$$(1+x)^\alpha = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{\alpha}{k} x^k y^{\alpha-k}$$

$$(x+y)^\alpha = \left(\frac{x}{y} + 1\right)^\alpha y^\alpha = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{\alpha}{k} x^k y^{\alpha-k}$$

$$y \neq 0 \quad \left(\frac{x}{y} + 1\right)^\alpha = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{\alpha}{k} \left(\frac{x}{y}\right)^k y^{\alpha-k}$$

4 3-17:11

$$\frac{d}{dx} (1+x)^\alpha = \alpha (1+x)^{\alpha-1}$$

$$\frac{d^k}{dx^k} (1+x)^\alpha = \underbrace{\alpha(\alpha-1)\dots(\alpha-k+1)}_k (1+x)^{\alpha-k}$$

take $x \rightarrow 0$:

$$(1+x)^\alpha \approx \sum_{k=0}^{\infty} \frac{\alpha(\alpha-1)\dots(\alpha-k+1)}{k!} x^k$$

problem's solution: $\frac{|\alpha-k||x|}{k+1} \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 1 \cdot |x| < 1$

4 3-17:20

$$(1+x)^\alpha = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{\alpha}{k} x^k (-1)^k = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{k+n-1}{n-1} x^k$$

$\alpha \in \mathbb{Z}, \alpha < 0$

$$\binom{\alpha}{k} = \frac{\alpha(\alpha-1)\dots(\alpha-k+1)}{k!} \quad \binom{\alpha}{0} = 1$$

$$\binom{-n}{k} = \frac{-n(-n-1)\dots(-n-k+1)}{k!} = \binom{k+n-1}{n-1} (-1)^k$$

$$\frac{(-1)^k n(n+1)\dots(n+k-1)}{k!} = \frac{(k+n-1)!}{(n-1)! k!} \cdot (-1)^k$$

$$(-1)^k \frac{1 \cdot 2 \cdot \dots \cdot n(n+1)\dots(n+k-1)}{k! (n-1)!}$$

4 3-17:26

$$(1-x)^{-n} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{k+n-1}{n-1} x^k$$

$n=1: \frac{1}{1-x} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{k}{0} x^k = \sum_{k=0}^{\infty} x^k$

$n=2: \frac{1}{(1-x)^2} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{k+1}{1} x^k = 1+2x+3x^2+\dots$

$n=3: \frac{1}{(1-x)^3} = \sum_{k=0}^{\infty} \binom{k+2}{2} x^k = 1+3x+\binom{3}{2}x^2+\dots$

4 3-17:35